

## 4家保险龙头企业年报显示,两全型产品占比高

## 爆款保单年保费收入380亿元

热销的保险产品有哪些?这是很多要买保险的市民很想知道的,其实只要仔细查看一下保险公司的年报,答案就会揭晓。在中国人寿、平安保险、中国太保和新华保险等保险龙头企业中,去年超过百亿保费的单一保险产品不少,其中,销量最好的爆款保单,一年保费收入高达380.59亿元。青年报记者 吴缙超

## 超过百亿保费的品种不少

一年保费收入高达380.59亿元,去年销量最好的爆款产品是中国人寿发售的国寿鑫丰新两全保险(A款)。

国寿鑫丰新两全保险(A款)该产品保险责任主要包括满期保险金、身故保险金及意外身故保险金三个部分,其保险费的交付方式为趸交,保险期间为五年,18周岁以上、70周岁以下身体健康者均可作为被保险人,满期保险金按基本保险金额给付,身故保险金按基本保险金额给付,意外身故保险金按基本保险金额的300%给付。两全保险指在保险期限内,以被保险人死亡或生存为给付保险金条件的人寿保险。

其实,这款爆款产品居然已经连续几年登上保险销售冠军的宝座,据报道,2015年国寿鑫丰新两全保险(A款)保费收入383.14亿元,2014年国寿鑫丰新两全保险(A款)保费收入更是高达626.35亿元。

保险公司年报中都会披露“保费收入跻身前五的保险产品经营情况”一栏,统计了中国人寿、平安保险、中国太保和新华保险4家保险龙头,去年一年最畅销产品的销售情况,保费收入排名居前的保险产品全部来自中国人寿,除了国寿鑫丰新两全保险(A款)外,国寿鑫年金保险、国寿鑫福年年年金保险、国寿鑫如意年金保险(白金版)、康宁终身保险等均跻身前五,单款保险保费收入至少在224亿元以上。其中,国寿鑫如意年金保险

(白金版)已于2016年1月1日停售,保费收入均为续期保费。康宁终身保险已于2008年停售,保费收入均为续期保费。

此外,平安人寿的尊宏人生两全保险(分红型)、平安福终身寿险、尊御人生两全保险(分红型)、鑫利两全保险(分红型),新华保险的惠福宝二代年金保险及中国太保的金佑人生终身寿险(分红型)A款(2014版)等产品保险保费收入均超百亿元。

保险热销产品中,年金型、两全型及一些具备分红性质的产品占比相当高。

## 重疾险配置以保障为主

还有不少市民开始配置重大疾病保险,去年,有三款重疾险登上了险企保费收入前五名的榜单,包括中国人寿的康宁终身保险及新华保险的健康无忧C款重大疾病保险、健康福星增额(2014)重大疾病保险,保费规模分别为224亿元、59亿元、44亿元。

据了解,康宁终身保险已于2008年停售,中国人寿于2009年开始销售国寿康宁终身重大疾病保险,康宁终身保险其保费收入均为续期保费,居然还能维持如此高的保费收入。

新华保险保费收入跻身前五有两款重疾险产品,自2016年万峰担任新华保险董事长以来,公司进入转型期,大力发展长期期交型产品,以发展保障型产品为重点,万峰直言,“我们只有去做保障型的发展,没有投资压力的产品,这是最根本的出路”。去年有两款重疾险

产品跻身新华保险保费收入前五,说明转型出现了成效。

在新华保险官网上标注“热卖”的是健康无忧C款重大疾病保险,以30岁的女性为例,基本保额20万元,年交4240元,连续交30年即可获得终身保障,保障范围包括15类轻症疾病及60类重大疾病,比较常见的有恶性肿瘤、急性心肌梗塞等疾病。如果180天内因疾病发生轻疾,保险公司不予赔付,如果因意外发生轻疾,保险公司将赔付基本保额的20%,即4万元。如果因疾病原因在180天内发生重疾,那么保险公司将赔付4664元,合同终止,如果因意外原因发生重疾或在180天后确诊初次发生重疾,将一次性赔付20万元。

另外一款产品是健康福星增额(2014)重大疾病保险,该保险责任包括重大疾病保险金、身故保险金及投保人意外伤害身故或意外伤害身体全残豁免保险费,囊括45类疾病,不过这款产品对于发病时间更加严格,以一年期为界,一年之内发病则赔付实际交纳保险费的1.1倍,合同终止,一年后因意外伤害发病或者首次发病,则基本保险金额 $\times(1+3\% \times \text{保单经过整年度})$ 给付重大疾病保险金,合同终止。不过该产品可以在被保险人年满66周岁时,将保险单现金价值的全部或部分,作为一次性交清保险费购买个人转换养老年金保险。

如果对比两款产品,可以发现显然前者保障范围更广,对于时间限制要求更加宽松。

## 工行上海分行用心提升老年客户金融服务体验

随着科技的进步,人与人之间的书信交流是越来越少了,然而最近,工行上海分行却收到不少来自老年客户亲自拙笔的感谢信,他们在信中洋洋洒洒大加赞赏工行业务周到贴心的服务,字里行间尽显感激之情。

## 周到细心 多管一点“闲事”

近日,工行上海金沙江路支行收到一封感谢信,年过八旬的钱老伯在信中这样写道——我每次来这家网点办理业务,大堂经理看到我年纪比较大,都会主动热情的帮我拿好钱、点好数,再用银行信封装好,还主动说:“老人家,路途中要保管好,路上慢点走。”不仅如此,钱老伯还提到他的“啄木鸟”行动,原来老伯自己业务办好后,他还会悄悄地观察一会儿,“我亲眼看到大堂经理跑来跑去,为另外几位老人拿钱存钱,点好数再用信封装好,嘱咐老人家保管好东西,大家一致夸赞大堂经理是服务大家的好经理,是广大客户的知心人!”钱老伯平

凡话语里透露着真诚的感谢。

## 解燃眉之急 不怕事情“难办”

前不久,位于上海漕河泾开发区的工行中山西路支行来了一位客户周女士。周女士的父亲卧床多年,正准备进行一个手术需要动用定期存款,而存折密码一时想不起来,焦灼万分。周女士在外地工作,为了帮父亲办妥手续特意从外地赶来,当天晚上就要离沪。中山西路支行的网点负责人听闻后也为周女士家中的境遇着急,当即决定当日下午陪同周女士办理上门核实务。周女士家住杨浦,上门办理业务可谓横跨上海市区,在工行员工的热心推动下,两小时后周女士的老父亲顺利写下书面授权书,并完成了整个密码重置手续,顺利地取到了“救命钱”。周女士和家人焦急的眉头终于舒展,并亲自到网点送上了感谢信。

## 耐心尽责 帮助客户“省力道”

“这种敬业精神,想他人所

想不厌其烦的工作责任心值得点赞!”

据悉,在上海的近500家工行网点中,每天都要接待非常多的老年客户。针对广大老年客户群体,工行上海分行想客户之所想,急客户之所急,不断总结和不断完善服务管理措施,秉承人文关怀的服务理念,延伸服务半径,持续改善客户体验。此外,工行上海分行还积极打造敬老服务示范网点,提出多项敬老服务举措,如在敬老服务示范网点设立敬老服务专窗,明确为老年人优先办理业务时段,设置无障碍通道,在网点配备老花眼镜、放大镜、医疗箱、轮椅等。目前,该行已有30家网点通过上海市同业公会的检查考评,被授予“上海银行业敬老服务示范网点”荣誉称号。工商银行上海分行有关负责人表示,该行将积极履行社会责任,采取多样化措施加强老年客户的银行服务体验,并将配套一系列金融衍生服务,为老年生活提供便捷。广告

## ■资讯

迪士尼授权产品  
去年销售额达566亿美元

青年报见习记者 洪伟

本报讯 去年,国内整IP行业由于BAT以及文娱大佬的投入,彻底地火了起来。然而,真要说起IP大佬,那还非得提到迪士尼。米老鼠、唐老鸭是很多80后的美好记忆,而被迪士尼收购的漫威超级英雄系列中的钢铁侠、美国队长等也是90后观看的电影中的常客。近日,Licence Global公布的全球最大150家授权商榜单显示,迪士尼去年的授权产品全球零售额达到566亿美元,较2015年增加41亿美元,成为全球最大授权商,比第二位高出近两倍。而

所谓的授权产品,就是IP的一种价值衍生。

迪士尼的《奇幻森林》、《冰雪奇缘》和《星球大战》特许经营权为其成功做出了贡献。2016年,迪士尼发行了四部票房超过10亿美元的电影:《美国队长:内战》、《海底总动员2:多莉去哪儿》、《疯狂动物城》和《星球大战外传:侠盗一号》,帮助其登上冠军宝座。除了这些新电影之外,米老鼠等经典动漫形象也做出了贡献。去年,米老鼠的形象登上了Coach的一个皮具系列,迪士尼还与家具制造商Ethan Allen签署协议,授权后者推出一款售价249美元的“我看见米妮”地毯。

辞职的辞职,失踪的失踪  
辉山乳业董事会只剩董事长

青年报记者 吴缙超

本报讯 陷入债务危机的辉山乳业董事会成员离开的离开,失踪的失踪,如今只剩下董事长了。

辉山乳业公告称,又有两名执行董事苏永海及郭学研辞任,公司余下董事为董事长杨凯及葛坤,而葛坤仍未能联络到。由于董事会董事人数已减少至低于公司章程细则所规定最少三名董事的要求,除委任额外董事加入公司及召开股东大会外,董事会不再能代表公司行事,直至符合最低董事人数要求为止。

董事长杨凯正在采取切实可行的行动,以物色适当人选以填补董事会空缺,但是有鉴于近期事件,可能未必能在短期内觅得适当人选。

目前部分卷入其中的金融

机构也相继披露对辉山乳业的贷款金额。

民生银行发布的关于辉山乳业融资情况的说明显示,截至2017年4月7日,民生银行沈阳分行对辉山乳业贷款余额7亿元,其中短期流动资金余额6.34亿元、固定资产贷款0.66亿元,另有买方保理担保余额8亿元,合计15亿元。另外,民生银行香港分行对辉山乳业的大股东冠丰有限公司股权质押贷款余额3亿港元,上述融资均为2016年末以前发放。

另外,九台农商行称,2016年12月以来,先后为辉山乳业提供两笔融资,总金额13.5亿元,融资目前尚未到期,该行亦未计提减值损失。但其中一笔6亿元融资,为担保借款,将于2017年6月到期。

## 爱建集团遭遇控制权之争

青年报记者 吴缙超

本报讯 上海本地老牌金融机构爱建集团遭遇控制权之争,目前第一大股东爱建特种基金会明确表示,支持均瑶集团取得上市公司实际控制人地位。

突然冒出的“外来者”是华豚企业,公告披露,截至4月14日上海华豚企业管理公司及其一致行动人广州基金国际合计持有爱建集团7185.7万股,达到公司总股本的5%,并强调将在未来6个月内通过集中竞价、大宗交易或协议转让等形式继续增持不低于2.1%,并以第一大股东身份改组董事会。如果上述计划实施,其持股比例将逼近二股东上海均瑶集团有限公司7.1%的持股份额。

值得一提的是,华豚企业和广州基金国际的背后,隐现广州市国资的力量。据公司资料显示,华豚企业目前三大股

东,分别为自然人顾颖(法定代表人,持股33.34%)、华豚(集团)有限公司(持股33.33%)、汇垠天粤(持股33.33%),而汇垠天粤则隶属广州市国资委,被广州产业投资基金管理有限公司100%控股。市场人士认为,爱建集团为国内首批民营企业,且是手握多张金融牌照的上市平台,这是举牌者看中的原因。

去年年报显示,爱建集团第一大股东为上海工商界爱国建设特种基金会,持股比例12.32%,虽然上海均瑶以7.1%持股比例居于第二,但是爱建集团现任董事长就是上海均瑶(集团)有限公司董事长王均金。

随后,爱建集团公告,公司定增申请获审核通过。据此前披露的定增方案,爱建集团拟发行1.85亿股,定增完成后均瑶集团将成为第一大股东,并取得实际控制权。